PROVA  DI  MATEMATICA

Hai a disposizione 45 minuti per rispondere alle domande. L’insegnante ti dirà quando cominciare a lavorare. Quando l’insegnante ti comunicherà che il tempo è finito, posa la penna e chiudi il fascicolo.

Se finisci prima, puoi chiudere il fascicolo e aspettare la fine, oppure puoi controllare le risposte che hai dato.

Non iniziare a lavorare finché l’insegnante non te lo dirà.

Quanto misura in centimetri il perimetro della figura?
[image: image1.wmf]
[image: image8.bmp] 
□
A.
8

□
B.
10

□
C.
12

□
D.
20

Quali dei seguenti angoli NON non misurano 90°?










□
A.
Solo gli angoli di vertice S, di vertice Q e di vertice R.

□
B.
Solo l’angolo di vertice R.

□
C.
Solo gli angoli di vertice S e di vertice Q.

□
D.
Solo l’angolo di vertice P.

Osserva la striscia di numeri. 

	



Quale numero manca?  

□
A.
39
□
B.
40
□
C.
41
Quale tra i seguenti può avere contenuto pari a un litro?
□
A.
Una botte di vino.

□
B.
Una bottiglia di acqua minerale.

□
C.
Una bottiglietta di sciroppo per la tosse.

□
D.
Un mestolo da cucina.

[image: image9.bmp]
Come si scrive in cifre il numero settemilaottocentotrenta e otto decimi?
□
A.
7˙838

□
B.
7˙830,8

□
C.
7˙830,08

□
D.
7˙000,838

Quale valore deve avere il punto interrogativo perché l’uguaglianza sia vera?

310  +  ?  =  190  +  120

□
A.
110

□
B.
100

□
C.
10

□
D.
0

Il grafico rappresenta i gusti di gelato preferiti da 32 bambini.


[image: image2]
Quale delle seguenti affermazioni è vera?

Il gusto di …

□
A.
nocciola è tanto preferito quanto quello di cioccolato.

□
B.
fragola è preferito da un quarto dei bambini.

□
C.
vaniglia è meno preferito di quello di nocciola.

□
D.
vaniglia è preferito da più di metà dei bambini.

Se nella seguente moltiplicazione:

27 x 95

Invece di moltiplicare per 95 moltiplichi per 96 di quanto aumenta il risultato?

□
A.
96

□
B.
28

□
C.
27

□
D.
1

Nel rettangolo seguente come si chiama il segmento BD?




□
A.
Diagonale.

□
B.
Altezza.

□
C.
Mediana.

□
D.
Asse di simmetria.

Quale segmento è perpendicolare alla retta r?


c

d



□
A.
a

□
B.
b

□
C.
c

□
D.
d

Quale numero corrisponde a 4 decine?

□
A.
  4
□
B.
14
□
C.
40
Mari pensa a un numero, ci toglie 12 e trova 35. quale numero ha pensato?

□
A.
47
□
B.
33
□
C.
23

Quale tra le operazioni seguenti ha lo stesso risultato dell’addizione 

14 + 14 ?

□
A.
15 + 11
□
B.
30 − 2

□
C.
18 + 12 
Quanto misura, in centimetri, il perimetro della figura?


□
A.
11

□
B.
15

□
C.
24

□
D.
28
Quale figura si trova nella casella 2C ?  Nella casella 5C?  Nella casella 5E?
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□
A.
Triangolo.
□
B.
Quadrato.
□
C.
Rettangolo. 

Quale numero corrisponde a 2 decine e 18 unità?

□
A.
  38
□
B.
208
□
C.
218
                In quale casella si trova il cilindro?
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□
A.
2,  B

□
B.
4,  A

□
C.
2,  D

Giorgio ha 42 figurine. Daniela ne ha 28. Quante figurine mancano a Daniela per averne quante Giorgio?

□
A.
14
□
B.
24
□
C.
70
Puoi usare queste pagine per fare calcoli e/o disegni.
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Gusti di gelato preferiti da 32 bambini
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